

## 我市设立人民调解组织4454个

# 构建调解网 奏响和谐曲

本报讯(记者 范志钦)11月18日,记者从市司法局了解到,全市已设立各级人民调解组织4454个,共有专兼职调解员12830人,人民调解组织的“细胞活力”得到充分释放,人民调解工作的质效得到持续提升。

我市以市、县(区)人民调解中心和乡镇(街道)、村(社区)人民调解委员会建设以及星级规范化司法所建设为重点,不断完善人民调解网络,建立健全市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级全覆盖的人民调解阵地。同时,进一步完善行业性专业性人民调解组织。至目前,已设立行业性、专业性人民调解组织

23个,基本实现了医疗纠纷、信访事项、交通事故人民调解组织的全覆盖,土地纠纷、劳动争议、知识产权、家事纠纷、保险纠纷等领域的人民调解组织网络也在逐步完善。对已设立的人民调解组织进行规范完善,对新设立的人民调解组织予以备案登记,确保了全市各级各类人民调解组织脉络明晰、名称规范、人员明确、工作规范,形成了左右连成片、上下一条线、横向到边、纵向到底的立体化人民调解网络体系。

截至目前,今年全市各级人民调解组织共调解各类纠纷21588起,其中调解成功21158起,调解成功率98%。③7

## 我市阴雨天气持续

### 市民出行注意防雨

本报讯(记者 王锐)记者从市气象局获悉,短期内我市阴雨天气持续,提醒市民出行注意防雨,携带雨具,关注最新气象信息,合理安排生活出行。

11月17日8时至18日7时,在自然降水和人工增雨的共同作用下,我市出现中雨天气,南阳、方城、社旗、唐河、南召、邓州出现了大雨。预计今天白天,唐河、桐柏阴天转多云,其他县市多云转晴天,东北风3级到4级,最低气温7℃~8℃,最高气温17℃~18℃。受低槽东移和冷空气共同影响,20日到21日我市又将迎来一次降水天气过程,气温明显下降,最高气温降至个位数,请市民注意防寒保暖,同时要防范低能见度对交通运输和公众出行的不利影响。受冷空气影响,未来3天我市多大风天气,要防范大风天气可能导致的室外广告牌等高空悬挂物倒塌和损毁。农业方面要密切关注天气变化,注意做好设施大棚的防风加固及棚内作物的防寒保暖,确保作物正常生长。③2

## 市防雷减灾专家组进校园

### 开展防雷检查

本报讯(记者 吕文杰 通讯员 谷玲果)11月17日,记者从市气象局获悉,市防雷减灾技术专家组深入中心城区义务教育阶段各学校,就防雷安全工作开展集中检查。

专家组兵分四路,深入各学校,重点检查教学楼、学生公寓、食堂、信息机房、图书馆、体育馆等人员密集场所的防雷设施安装及维护情况,详细了解防雷安全责任落实、雷暴天气避险措施制订、防雷安全设施设备是否完善、防雷年检等工作是否依法依规按时开展等。针对检查中发现的安全隐患,专家组现场提出整改意见,并下达限期整改通知书。

此次检查由市气象局和市教育局共同组织实施。根据安排,下一步,专家组还将深入开展“回头看”督查工作,全面巩固整改成效,切实保障师生的生命财产安全。③7

## 广场舞《推车歌》

### 获省赛一等奖

本报讯(记者 张玲 通讯员 张琳)11月18日,从河南省文化和旅游厅传来喜讯,由卧龙区文化馆创作排练的广场舞《推车歌》,在“群星耀中原 美丽乡村”河南省第四届广场舞展演活动中荣获一等奖。

本次省级大赛共有46支广场舞队伍参加,均为各地选送的优秀广场舞作品。由卧龙区文化馆创作排练的广场舞《推车歌》,展现了新时代农民群众蓬勃向上的精神风貌,40余名广场舞队员用灿烂的笑容、整齐的动作、优美的舞姿赢得本届广场舞大奖。

喜闻乐见的广场舞在卧龙区有着广泛的群众基础,深受大众喜爱。一年四季,街头巷尾、公园河畔、乡村广场、田间村口,到处活跃着舞者的身影。卧龙区文化广电和旅游局每年都搭建平台,举办全民广场舞大赛,深挖广场舞内涵;卧龙区文化馆定期开展公益广场舞辅导培训,提高群众广场舞水平,并选拔优秀队伍参加省、市级广场舞大赛。③7



## 暖心之举

一场秋雨,落叶堵塞学校门口的下水道,形成大量积水,一爱心人士脱下鞋子,赤脚跳入水中,捞起落叶,消除积水。图为昨日中午发生在市第十五小学东校区门口的感人一幕③7 晚报拍客 熊荣兰 张广才 摄

## 南召县对新上岗环卫工进行岗前培训

### 上好交通安全第一课

本报讯(记者 王延娟)昨日,记者从南召县公安局交警大队获悉,该大队在对全县所有环卫工人集中进行冬季交通安全事故教育的同时,联手县凯达康洁环卫公司出台“上岗必学”新举措,对新上岗环卫工人一律进行岗前交通安全知识培训,上好交通安全第一课。

近年来,该县环卫工人队伍不断扩大,许多新上岗环卫工人特别是农民环卫工人因不懂交通安全知识,交通事故防范意识淡薄,在作业中交通事故时有发生。“上岗必学”新举措是针对新招用的

环卫工人的,须由环卫公司和交警大队联合,一个不漏对其进行不少于4个小时的岗前集中交通安全知识培训,参加一定时间的现场安全作业模拟训练,使其真正掌握安全作业,规避交通事故风险的实践知识,经审定合格后才能上岗工作。

据了解,自10月以来,南召县新增的62名环卫工经集中学习培训合格后全部上岗,他们的交通安全素养比上岗前明显提高,目前未发生涉及环卫工人的交通事故。③7